
 
DOZVOLA ZA IZGRADNJU TZV. „RIBARSKOG ETNO SELA“ 

NEZAKONITA 
 
         Izdavanje Rešenja kojim se „legalizuje – odobrava“ izgradnja 13 
tipskih brvnara takozvanog „Ribarskog etno sela“ u Užoj zoni sanitarne 
zaštite akumulacije „Gruža“, u JKP „Vodovod i kanalizacija“ Kragujevac, 
ocenjeno je nezakonitim jer je na tom prostoru zabranjena gradnja. 
         Ovo je osnovna poruka sa konferencije za štampu, koja je održana u 
kragujevačkom vodovodu. Protiv ovog Rešenja, koje je izdala Opštinska 
uprava Opštine Knić, pokrenut je upravni spor kod Okružnog suda u 
Kragujevcu. Istim povodom Republičkom javnom tužilaštvu upućen je 
zahtev za pokretanje krivičnog postupka protiv lica koja su učestvovala u 
donošenju spornog rešenja, a upućen je i zahtev Republičkom javnom 
pravobraniocu za preduzimanje mera. 
          Iz kragujevačkog vodovoda traži se uklanjanje bespravno izgrađenih 
objekata, jer oni ugrožavaju voodosnabdevanje Kragujevca, Knića, 
Kraljeva, Batočine i šireg područja. 
 

• Aktivnost ovih projekata produkovaće komunalni otpad i sanitarno – 
otpadne vode sa organskim materijama, deterdžentima... Zbog vozila 
sa parkinga, naslonjenog direktno na ogledalo vode, moguće je i 
dospeće naftnih derivata, ulja i masti, u vodu akumulacije, preko 
atmosferske vode. 

• Investitor tzv. „Ribarskog etno sela“ zauzeo je i oko 10 ari zemljišta 
predviđenog za potapanje pri koti maksimalnog uspora. 

• Ova izgradnja, takođe, podstiće i može ugroziti dalju sličnu gradnju.  
• Za nastalo stanje smatramo najodgovornijim Javno vodoprivredno 

preduzeće „Srbijavode“ i organ Opštine Knić.  
Naime, Javno vodoprivredno preduzeće „Srbijavode“, po Zakonu o 
vodama, upravlja i gazduje akumulacijom „Guža“, organizuje i sprovodi 
mere zaštite vode od zagađenja, a dalo je mišljenje da „Ribarsko etno 
selo“ neće ugrožavati kvalitet vode i režim upravljanja akumulacijom 



  

„Gruža“, ukoliko se gradi i koristi prema projektnoj dokumentaciji, na 
koju je prethodno dalo uslove i saglasnost. Lokalna samouprava Opštine 
Knić je nadležna, preko svoje građevinske inspekcije, da ukloni 
bespravno podignute objekte. Umesto da ruši, po Rešenju koje je ona 
donela 21. 9. 2005. godine, Opštinska uprava Knić, 5. 12. 2008. godine 
investitoru tzv. „Ribarskog etno sela“ izdala je odobrenje za gradnju i 
time izvršila legalizaciju bespravnog stanja. 
 
• Ocenjujemo da je na ovaj način prekršen Zakon i Pravilnik o zonama 

sanitarne zaštite i da je interes pojedinaca stavljen ispred životnih 
interesa građana, saopštilo je rukovodstvo JKP „Vodovod i 
kanalizacija“ Kragujevac. 

        Sa akumulacije „Gruža“, inače, vodom se snabdeva preko 300 hiljada 
građana. Voda, koja se sada isporučuje, zdravstveno je ispravna. Ova i 
ovakva gradnja, međutim, može ugroziti njen kvalitet i, u budućnosti, 
izvorište „Gruža“, koje predstavlja skoro dve trećine ukupnog kapaciteta 
kragujevačkog vodovoda, staviti van osnovne funkcije – vodosnabdevanja. 
       Javno komunalno preduzeće „Vodovod i kanalizacija“, Kragujevac, 
inače, već više godina preduzima sve mere koje su mu na raspolaganju, da 
bi zaštitilo svoje najveće izvorište. 
 
     Tako navodimo da je: 

• Republičkoj sanitarnoj inspekciji, 9. jula 2004. godine, upućen zahtev 
za preduzimanje hitnih mera na akumulaciji „Gruža“. 

• Isti zahtev upućen i Republičkoj vodoprivrednoj inspekciji dana 30. 
jula 2004. godine. 

• 27. septembra 2005. godine održan sastanak sa čelnicima Opštine 
Knić, koja je, po Zakonu nadležna da ne dozvoli i spreči divlju 
gradnju i ukloni bespravno izgrađene objekte u Užoj zoni sanitarne 
zaštite akumulacije „Gruža“.  Zaključeno je, da se ovaj problem 
iznese na sednici SO Knić. 

• U avgustu 2006. godine obavestili smo predsednika Opštine Knić, da 
je Sanitarni inspektor zabranio izgradnju i upotrebu objekata tzv. 
„Ribarskog etno sela“, kao i vršenje drugih  aktivnosti navedenom 



  

investitoru, na ovoj lokaciji, uz upozorenje, da on planira i nastavlja 
dalju izgradnju objekata. U pisanom obaveštenju, tražili smo, 
preduzimanje odgovarajućih radnji. 

• U februaru 2007. godine, Opštini Knić dostavili smo negativno 
mišljenje, povodom pokušaja, da se legalizuje „zatečeno stanje“. 

• Predstavnici „Vodovoda“, pored navedenog, više puta su pismeno i 
usmeno upozoravali odgovarajuće funkcije u Skupštini opštine Knić 
na potrebu sprečavanja izgradnje tzv. „Ribarskog etno sela“. 

• Direktor JKP „Vodovod i kanalizacija“ Kragujevac i njegovi 
saradnici više puta su istupali u javnosti, sa zahtevom da se bespravno  
izgrađeni objekti uklone i spreči ovakva, divlja gradnja. 

• Za Rešenje Opštinske uprave Opštine Knić od 5. 12. 2008. godine, 
kojim je izdato odobrenje za gradnju, JKP „Vodovod i kanalizacija“, 
saznalo je na ročištu pred Opštinskim sudom u Kragujevcu 5. 5. 2009. 
godine. 

• O ovom rešenju obavestili smo: Vladu Republike Srbije, sva resorna 
ministarstva, ( Ministarstvo životne sredine i prostornog planiranja,  
Ministarstvo zdravlja i Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i 
vodoprivrede ),Gradonačelnika Grada Kragujevca i Predsednika 
Opštine Knić. Uz obaveštenje, uputili smo i zahtev za preduzimanje 
mera. 

 
         Javno komunalno preduzeće „Vodovod i kanalizacija“ Kragujevac je 
protiv investitora  tzv. „Ribarskog etno  sela“, podnelo i krivičnu prijavu 
Opštinskom javnom tužilaštvu u Kragujevcu ( čl. 218. – protivpravno 
zauzimanje zemljišta, čl. 258. – zagađivanje vode za piće i životnih 
namirnica, čl. 260. – zagađenje životne sredine i čl. 264. – oštećenje 
životne sredine ).  
Pokrenut istražni postupak krajem januara 2008. godine. Dana 14. 2. 2008. 
godine predstavnik Vodovoda saslušan u svojstvu oštećenog. Istraga 
okončana. Podignuta optužnica za krivično delo – građenje bez odobrenja. 
Zakazani glavni pretres za 3. 7. 2008. godine nije održan, zbog odsutnosti 
optuženog. Novi glavni pretres zakazan za 17. oktobar 2008. godine. I ovaj 
pretres nijeodržan jer nije došao Luković. Poziva se diplomatsko – 



  

konzularnim putem. Na pretres zakazan za 11. maj 2009. godine okrivljeni 
nije došao. Naredni pretres zakazan za 9. 6. 2009. godine. 
Podneta je i  tužba Opštinskom sudu u Kragujevcu, radi činidbe (uklanjanje 
13 izgrađenih objekata – kuća iz obalnog pojasa – Neposredne i Uže zone 
sanitarne zaštite i uklanjanje platoa od šljunka i kamena, kao i žičane 
ograde iz iste zone, uz samo ogledalo vode akumulacije ).  
Podneta tužba, radi uklanjanja 13 objekata, platoa šljunka, žičane ograde i 
dovođenja zemljišta u ispravno stanje. Tužba podneta 26.marta 2007. 
godine. Urgencija Predsedniku Opštinskog suda dana 20. 9. 2007. godine, 
radi postupanja po predmetu. Na zahtev Suda od 3. 12. 2007. godine, 
izvršena provera adrese stanovanja tuženog Luković Nenada, iz Balosave. 
Po izveštaju MUP-a, on živi u Londonu. Sudu predloženo, da mu odredi 
privremenog zastupnika. 
 Dana 25. 2. 2008. godine, održano prvo ročište ( samo uručena tužba sa 
prilozima, radi izjašnjenja). Došao lično, sa advokatom iz Beograd. Na 
ročištu od 23. 4. 2008. godine tražio izuzeće sudije. Naredno ročište 
zakazano za 23. 9. 2008. godine. Na ročištu je bio advokat Lukovića. 
Određeno veštačenje od strane veštaka geodetske struke. Za veštaka 
određen  Zoran Jovanović, direktor RGZ-a. Veštak svoj zadatak još nije 
obavio. Na ročištu od 5. maja 2009. godine, advokat Lukovića dostavio 
odobrenje za gradnju, izdato od strane Opštinske uprave Opštine Knić, od 
5. 12. 2008. godine! 
Oba postupka su u toku. 
 
 
 
 


